
Dabi
prijateljski reka
 
 
Priča zasnovana na reci Dunav



Možeš li da pronađeš dabra na 
svakoj stranici?

 

Napisao i preveo E. Tay Taleno 



 
Davnih, davnih vremena, postojala su dva potoka po imenu 

Brigah i Breg. Svaki je tekao kroz zemlju po imenu 
Nemačka, bez ikakvih prijatelja u blizini, i osećao se veoma 
usamljeno, sve dok jednog dana konačno nisu pronašli 

jedno drugo.

Postali su najbolji prijatelji! Svi su znali da su 
nerazdvojni, pa su odlučili da udruže snage i poteču 
ispred parka palate u Donaueschingenu pod novim 

imenom: Dunav. 
 
 
 

Ali moji prijatelji me zovu „Dabi“! I ovo 
je moja priča.

 



Iako volim svoj dom u Schwarzwaldu, želeo sam da 
istražim više zemalja, pa sam počeo da rastem sve veći i 
veći. Proputovao sam kroz mnoge teritorije pre nego što 
sam stigao do jednog veoma posebnog mora, Crnog 

mora, gde se moje putovanje završilo.

Nemačka

Austrija
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Hrvatska

Rumunija

Te teritorije će kasnije postati zemlje Nemačka, 
Austrija, Slovačka, Mađarska, Hrvatska, Srbija, 
Rumunija, Bugarska, Moldavija i Ukrajina.



Postao sam toliko velik da sam postao druga najveća reka u Evropi 
– Volga me pobedila! Ali ne smetam mi to, jer smo prijatelji...  Bugarska

RumunijaSrbija

Kako sam rastao, ljudi oko mene su počeli da prepoznaju 
potencijal stvari koje sam mogao da im ponudim. Na primer, 
koristili su me da označe granice svojih carstava i kraljevina.

Crno More



Ljudi su počeli da grade kuće i gradove oko mene jer 
su se osećali dobro dok su me posmatrali. Takođe su 

shvatili da u meni živi mnogo životinja… pa sam 
postao odlično mesto za pecanje.
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Danas su ljudi otkrili i druge stvari u kojima sam 
odličan; poput toga da sam veoma dobar izvor 
pijaće vode, transportni put za brodove, pa čak i 

izvor za proizvodnju energije!

Da, toliko sam snažan da, kada voda teče kroz brane – velike zidove 
izgrađene preko reke kako bi zadržali vodu i stvorili jezero koje se zove 

rezervoar – energija može da se proizvede iz kretanja motora. Takođe imam 
mnogo turističkih mesta gde ljudi mogu da uživaju u mojoj prirodnoj lepoti, 

bilo sa svojih brodova ili u prirodnim parkovima oko mene.

Nažalost, nisam više tako zdrav kao što sam nekada 
bio... Neke moje vode su zaista zagađene.



Da li znaš šta to znači? Zagađena voda je voda koja sadrži 
vidljiv otpad (kao što su plastične boce i limenke) ili 
nevidljive hemikalije i bakterije. Nije bezbedno piti je ili 

plivati u njoj jer može da te razboli.



Neka zagađenja mogu biti uzrokovana prirodnim pojavama, kao što su poplave i oluje, ali glavni deo dolazi od 
ljudi koji ne znaju da me povređuju ili ih nije briga. Na primer, kada bacaju smeće van kanti za otpad, kada 

kompanije ispuštaju svoju prljavu vodu u mene ili kada poljoprivrednici koriste hemikalije koje utiču na zdravlje 
mojih ribljih prijatelja. Sve to utiče na mene, kao i na biljke i životinje koje žive u meni!

Prijatelji smo i u dobru i u zlu! Bilo da si u školi ili kod kuće, nikada nemoj bacati boje i 
ulja u sudoperu ili WC šolju, jer me to još više razboljeva. Umesto toga, daj ih 

odraslima oko sebe kako bi oni pravilno brinuli o njima. Takođe, možeš prošetati duž 
mojih obala i organizovati potragu za smećem! To je zabavan način da sav otpad 
pravilno staviš u kante i da kasnije uživaš u lepom i čistom mestu za piknik.

Ipak, i dalje mi možeš pomoći da ozdravim!



Postoje i nacionalni parkovi prirode gde možeš saditi drveće i cveće, što je 
moj lek za ozdravljenje tokom vremena.

Iako nije moguće da sprečiš sve vrste zagađenja vode, cenim svaku 
malu pomoć koju mi ti, tvoja porodica i prijatelji možete pružiti. Želim 

da imam čistu i sigurnu vodu kada dođeš da me posetiš. Imam 
mnogo sjajnih staza za pešačenje i vožnju bicikla, kao i prelepe prizore 

koji su tokom vremena stvorili neverovatne legende i priče,
 

Zato me poseti kad god možeš!



Jesi li me pronašao?
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